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La Universidad del Norte, por medio del Centro de 
Consultoría y Servicios, con el apoyo del Laboratorio de 
Gobierno, realizó por tercera vez la Encuesta de 
Percepción Ciudadana para los municipios de 
Barranquilla, Puerto Colombia y Soledad.

En la propuesta metodológica se estableció la 
aplicación de 1250 encuestas en Barranquilla, con base 
en un muestreo probabilístico polietápico. Este tipo de 
muestreo permite que todas las personas mayores de 
18 años habitantes de la ciudad puedan participar 
como potenciales sujetos de investigación. Los datos 
técnicos de la encuesta se recogen a continuación:

Realizada por: 
Centro de Consultoría y Servicios, con el apoyo del 
Laboratorio de Gobierno de la Universidad del Norte.

Tipo de estudio y alcance: 
Probabilístico – Descriptivo.

Técnica de recolección de datos: 
Encuestas aplicadas cara a cara en hogares, con una 
duración aproximada de 30 minutos por encuesta.
 
Período de aplicación: 
26 de noviembre a 22 de diciembre de 2018.

FICHA TÉCNICA



Tamaño de la muestra: 
1.250 personas, mayores de 18 años de edad, 
residentes en viviendas de estratos 1 a 6 del Distrito de 
Barranquilla, 95% de confianza, 2,8% de error.

Diseño muestral: 
El muestreo se implementó en cuatro etapas. Primera, 
un muestreo estratificado aleatorio simple (MEAS) en el 
que se seleccionó un sector de la ciudad. Los sectores 
fueron aportados por documentos cartográficos 
emitidos por el Departamento administrativo de 
Estadística (DANE), cada sector se identificó 
numéricamente. Segundo, un muestreo aleatorio 
simple dentro de cada sector, en el cual se determinó la 

sección del sector que fue tenida en cuenta para 
continuar con ejercicio.  Las secciones fueron 
aportadas por documentos cartográficos emitidos por 
el Departamento administrativo de Estadística (DANE), 
cada sección fue identificada numéricamente. Tercero, 
un muestreo por racimos o conglomerados en el que se 
identificó la manzana en donde se aplicaron los 
instrumentos. En las fuentes oficiales consultadas no se 
identificó un documento en donde las manzanas 
estuvieran numeradas, por lo que este proceso se 
realizó manualmente y luego, mediante algoritmo se 
eligió la manzana indicada para aplicar instrumentos. 
Cuarto, aplicación del instrumento por hogar en todas 
las viviendas encontradas en la manzana seleccionada.
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Dispersión de la encuesta en el territorio del área de 
cubrimiento: el área de aplicación de la encuesta 
corresponde al Distrito Especial, Industrial y Portuario 
de Barranquilla, en sus 5 localidades urbanas.

Grupo objetivo: 
Se amplió la representatividad de la muestra en 
términos del grupo objetivo. Antes las mediciones 
privilegiaban a los (las) jefes de hogar, sin embargo, a 
partir de la medición 2016 se decidió tener una 
muestra representativa de todos los habitantes de la 
ciudad. Por ello, los datos históricos de este informe 
son de referencia y en varios casos, no directamente 
comparables con todas las mediciones pasadas.

Cuestionario actualizado: 
El cuestionario de la encuesta fue revisado por la Red de 
Ciudades Como Vamos con la ayuda de expertos 
metodológicos. Como resultado de lo anterior, se 
priorizaron algunos temas, por lo que se redujo el tiempo de 
aplicación mejorando la calidad en la captura de los datos. 

Grupo general de trabajo: 
Para la recolección y análisis de los datos se contó con
la participación de treinta y cinco encuestadores, cuatro 
supervisores y un equipo interdisciplinar de trabajo de 
profesores investigadores de la Universidad del Norte 
en las áreas de Ciencia Política, Psicología, Estadística 
e Ingeniería de Sistemas.
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Aplicación de la encuesta: 
La encuesta fue realizada en medio físico y digital. Los 
porcentajes de aplicación en cada medio fueron de 
77,2% en medio físico (encuesta impresa en papel) y 
27,8% digital (encuesta en medio electrónico alojada en 
una aplicación móvil).

Características y tratamiento de la encuesta en medio 
físico: la versión impresa de la encuesta, consistente en 
un formulario de trece páginas impreso a doble cara, 
fue manipulada única y exclusivamente por el 
encuestador en el momento de aplicación. Luego, cada 
formulario impreso se sometió a revisión por parte del 
supervisor inmediato del encuestador. Las incidencias 
en la aplicación fueron notificadas al supervisor 

general, quien determinó las acciones a seguir para 
corregir las mismas. Finalmente, el material en físico 
fue auditado y compilado por el equipo coordinador 
de la encuesta. 

Características y tratamiento de la encuesta en medio 
digital: la versión digital de la encuesta consistió en un 
formulario electrónico alojado en una aplicación móvil 
diseñada y desarrollada por el Ingeniero de Sistemas 
del equipo coordinador. La aplicación móvil se instaló 
en dispositivos móviles (tabletas) cuya manipulación 
era exclusiva de los encuestadores. Cada encuesta 
realizada se almacenó en una matriz virtual para su 
posterior descarga, auditoría y procesamiento por parte 
del equipo coordinador.

FICHA TÉCNICA









CARACTERIZACIÓN DEL ENTREVISTADO
Introducción

Franja Horaria Nivel socioeconómico
*1244 base total de encuestados
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CARACTERIZACIÓN DEL ENTREVISTADO
Introducción

Género Edad
*1244 base total de encuestados
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CARACTERIZACIÓN DEL ENTREVISTADO
Introducción

Parentesco con el jefe del hogar Nivel educativo alcanzado
*1244 base total de encuestados
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CARACTERIZACIÓN DEL ENTREVISTADO
Introducción

*1244 base total de encuestados
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Aspectos generales
Calidad de vida 
Clima de opinión económica
Empleo
Alimentación



Educación
Salud
Seguridad
Cultura, recreación y deporte



Servicios públicos
Equipamientos del barrio
Vivienda
Movilidad vial
Espacio público
Medio ambiente



Responsabilidad y convivencia ciudadana 

Concejo de la ciudad
Movilidad social
Modelo de ciudad
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ASPECTOS GENERALES

*1240 base total de encuestados

01 Clima de opinión

2008
65%

75%

85%

95%

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

80%81%
77%

82%

Orgulloso

79%

85%
88%

83%

93%

88%
86%

     S! "#!$%! &'()**&"& +! *, -#)+,+



CALIDAD DE VIDA

 

*1239 base total de encuestados
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CALIDAD DE VIDA

Satisfacción con ciudad para vivir

01 Clima de opinión
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¿Las cosas en general en la ciudad van en buen camino o mal camino?

*1233 base total de encuestados
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La ciudad va por buen camino

01

ASPECTOS GENERALES
Clima de opinión
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04 Buen gobierno y ciudadanía

GESTIÓN GLOBAL

 

*1232 base total de encuestados
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ENTORNO ECONÓMICO
01 Clima de opinión

Entorno económico
de los hogares

Situación
Actual

Expectativas 
del futuro



Durante el último año, la situación económica de su hogar.

*1242 base total de encuestados

01 Clima de opinión
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Durante el último año, la situación económica de su hogar.

*1242 base total de encuestados

01 Clima de opinión
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Durante el último año, la situación económica de su hogar.

01 Clima de opinión
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La situación económica del hogar

01 Clima de opinión

CLIMA DE OPINIÓN ECONÓMICA
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01 Clima de opinión

CLIMA DE OPINIÓN ECONÓMICA
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EMPLEO
01 Clima de opinión

*1237 base total de encuestados
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01 Clima de opinión
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SATISFACCIÓN CON SITUACIÓN LABORAL

01 Clima de opinión
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EMPLEO

Satisfacción con situación laboral

01 Clima de opinión
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EMPLEO
01 Clima de opinión
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ES FÁCIL ENCONTRAR TRABAJO
01 Clima de opinión
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ES FÁCIL ENCONTRAR TRABAJO
01 Clima de opinión
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ES FÁCIL ENCONTRAR TRABAJO
01 Clima de opinión
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ES FÁCIL ENCONTRAR TRABAJO
01 Clima de opinión
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CLIMA DE OPINIÓN ECONÓMICA

 

01 Clima de opinión

*1238 base total de encuestados
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¿Usted se considera pobre?

*1170 base total de encuestados

01 Clima de opinión

CLIMA DE OPINIÓN ECONÓMICA
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Se considera pobre
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En las últimas 4 semanas, ¿Usted o algún miembro de su hogar tuvo que comer menos 
de 3 comidas diarias porque no había suficientes alimentos?

*1244 base total de encuestados
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01 Clima de opinión

ALIMENTACIÓN

En las últimas 4 semanas, ¿Usted o algún miembro de su hogar tuvo que comer menos 
de 3 comidas diarias? 
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CLIMA DE OPINIÓN ECONÓMICA

Incidencia de pobreza monetaria

01 Clima de opinión

Fuente: DANE
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MODELO DE CIUDAD
04 Buen gobierno y ciudadanía 

*1203 base total de encuestados
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ENTORNO ECONÓMICO
01 Clima de opinión

Entorno económico
de los hogares
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Actual
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del futuro



CLIMA DE OPINIÓN ECONÓMICA
01 Clima de opinión

*1240 base total de encuestados
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01 Clima de opinión
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OPTIMISMO FRENTE A SITUACIÓN ECONÓMICA FUTURA

01 Clima de opinión
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*587 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

EDUCACIÓN
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*587 base total de encuestados

02 Activos de las personas 
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*587 base total de encuestados

02 Activos de las personas 
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78%
82%

90% 90%
85%

78%

96%

91% 91%

91%

             !"#$% &$ '()'*(++",- +.- %( $&/+(+",- 0/$ 1$+"2$- %.' -"3.'4('5 6 7,#$-$' &$% 8.9(1



02 Activos de las personas 

EDUCACIÓN

Satisfacción con educación (niños y jóvenes 5-17 años)

91% 88%

71% 68% 68%

Barranquilla Manizales Medellín Cali Bogotá



 

MODELO DE CIUDAD
 

*1221 base total de encuestados

04 Buen gobierno y ciudadanía 

22%

19%

19%

Mejorar la calidad
 de la educación

Mejorar la infraestructura
educativa

Aumentar alternativas
 de financiamiento

 de Educación Superior

16%

13%

8%

Programas de formación
de docente

Atención integral a menores
de 6 años

Personal de apoyo en las
instituciones educativas

2%

1%

Otros

Nada

!"#$% &'(( )#( (* %+ +&&,-. )#( /(0( (12'(./(' (% 2'-3,14 +%&+%/( 4 +%&+%/(*+ 2+'+ 
1(54'+' %+ (/#&+&,-.6



02 Activos de las personas 

12,0%

19,4%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

TT - Bachiller Univ. y más - Bach.

Premio en tasa de ocupación en Población entre 20 y 34

EDUCACIÓN Y !"#$!% 

Manuel T Fernandez A
Fuente: Estudio Red de Ciudades Cómo Vamos 



02 Activos de las personas 

90%

65%

40%
32%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Sin Título Bachiller TT Universitario/Postgrado

Tasa de Informalidad por nivel educactivo (24-64)

!"#$%$&'( Y EMPLEO



04 Buen gobierno y ciudadanía

Bajo 
desempleo

Alta
ocupación

Alta
informalidad

Mayores
tiempos

para 
encontrar

empleo

!DUCACION Y CALIDAD DEL E"#$!%



02 Activos de las personas 

NINIS: NI ESTUDIAN NI TRABAJAN

19,4% 19,5%

23,8% 24,4%
25,9%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

Medellín AM Bogotá D.C. Total 23 AM Cali AM Barranquilla AM

Jóvenes entre 18 y 25 años 
que ni estudian ni trabajan 

10,7%
11,4%

10,8%

13,8%

9,3%8,7%
8,1%

13,1%

10,5%

16,6%

0,0%

2,0%

4,0%

6,0%

8,0%

10,0%

12,0%

14,0%

16,0%

18,0%

Medellín AM Bogotá D.C. Total 23 AM Cali AM Barranquilla AM

Jóvenes entre 18 y 25 años 
que ni estudian ni trabajan 

Desocupados Inactivos



MOVILIDAD SOCIAL
¿Qué tan importante considera usted los siguientes aspectos para salir adelante?

04 Buen gobierno y ciudadanía

Tener una 
buena educación

97%

3%

Importante
NI importante NI
nada importante

 

Trabajar duro

93%

7%

Importante

NI importante NI
nada importante

 

Conocer a las
personas correctas
Importante

NI importante NI
nada importante

 

90%

8%

Tener padres
 bien educados

88%

9%

Importante
NI importante NI
nada importante

 



*1237 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SALUD
¿Usted o algún miembro de su hogar utilizó los servicios de salud de cualquier entidad 
en el último año?

86% 14%



*1082 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SALUD
En referencia a la última cita ¿Cuántos días transcurrieron entre el momento de pedir la 
cita y obtener el servicio?

4%

55%

22%

8%

3%

8%

Inmediatamente

Entre 1 y 5 días

Entre 6 y 10 días

Entre 11 y 20 días

Entre 21 y 30 días

Más de 30 días



02 Activos de las personas 

SALUD
Porcentaje de personas que manifestaron que transcurrieron hasta 10 días entre el 
momento de pedir la cita y obtener el servicio

81% 58% 52%

Barranquilla Medellín Cali

Manuel T Fernandez A
Fuente: Red de Ciudades Cómo Vamos 



*1080 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SALUD
En referencia a la última cita ¿Cuántos días transcurrieron entre el momento en que el 
médico le recetó el medicamento y la entrega de este?

Inmediatamente

Entre 1 y 5 días

Entre 6 y 10 días

Entre 11 y 20 días

Entre 21 y 30 días

Más de 30 días

2%

2%

1%

6%

77%

10%

No se recetó medicamento

2%



*163 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SALUD
En referencia al servicio de salud ¿Cuántos días transcurrieron entre el momento en que 
el médico le prescribió una cirugía y la fecha en que se realizó de ésta?

MARZO

66
Entre 1 y 5 días

Entre 6 y 10 días

Entre 11 y 20 días

Entre 21 y 30 días

Más de 30 días

32%

18%

12%

31%

6%



*1078 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SALUD

75%

13%

11%

Satisfecho

Insatisfecho

NI satisfecho
NI insatisfecho

             !"#$% &$ '()'*(++",- +.- $% '$/#"+". &$ '(%0& 10$ /$+"2", &0/(-3$ $% 4%)5. (6.



*1078 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SALUD

Satisfecho

Insatisfecho

0%

20%

40%

60%

80%

20152014201320122011201020092008 20172016 2018

70%74% 75%

13%

65%69%

53%

65%
61%61%65%67%

15%16%18%
13%

22%18%
14%12%11%11%

                          !"#$% &$ '()'*(++",- +.- $% '$/#"+". &$ '(%0& 10$ /$+"2", &0/(-3$ $% 4%)5. (6.



02 Activos de las personas 

SALUD

Satisfacción con servicio de salud

75%

51%
44%

59%

Barranquilla Cali BogotáBucaramanga

75%

Manizales

56%

Medellín

Manuel T Fernandez A
Fuente: Red de Ciudades Cómo Vamos 



*1225 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SALUD

¿Usted siente que en su ciudad se le está garantizando el derecho a la salud?

17%83%



*1228 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SALUD

Bueno

Malo

Regular

75%

23%

2%

         !"#$%&' '( )(*+, $-, ." '.&$/, /' .$("/ 0$ .1/,



MODELO DE CIUDAD
04 Buen gobierno y ciudadanía 

*1186 base total de encuestados

 

39%

19%

14%

14%

Mejorar la calidad
de servicio

Mejorar el control

Incrementar programas
de promoción

7%

5%

Ampliar la infraestructura
y dotación

Trabajar de la mano
con el gobierno

Información y educación
sobre el uso de los servicios

1%

1%Otros

Nada

             
!""#$% &'( )(*( (+,-(%)(- (. ,-$/#+0 1."1.)( 0 1."1.)(21 ,1-1 +(30-1- .1 21.')



*1234 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SEGURIDAD

Seguro

Inseguro

NI seguro
NI inseguro

53%

20%

27%

45%

29%

26%

Barrio

*1231 base total de encuestados

Barranquilla

     !"#$"%$&'( )" *"+,#&)-) "( *, .-##&/0ciudad



*1234 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SEGURIDAD

¿Qué tan seguro se siente usted en su barrio?

2008
0%

20%

40%

60%

2010 2012 2014 2016 2018

41%
38%

41% 40% 42%

50% 49% 51% 51% 53%
49%

25%
30%

25% 25%
28%

16%
21% 22%

26% 27% 27%

Seguro

Inseguro



*1231 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SEGURIDAD

¿Qué tan seguro se siente usted en Barranquilla?

2008
0%

10%

20%

30%

40%

50%

2010 2012 2014 2016 2018

43%

32%
35%

37%

26%

34% 34%

42% 42%
45%

33%

21%

29%

20% 22%

37%

27%
30%

25% 25%
29%

26%

Seguro

Inseguro



*1234 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SEGURIDAD

Barrio

Riomar

Suroccidente

Metropolitana

Norte Centro Histórico

Suroriente

72%
6%
21% 68%

20%
12%

59%
16%
25%

44%
23%
33%

45%
22%
34%

Seguro

Inseguro

NI seguro
NI inseguro

                  Percepción de !"#$%idad 



02 Activos de las personas 

SEGURIDAD

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Zonas comerciales

Bancos y Cajeros

Paraderos y puestes peatonales

Zonas de diversión

Transmetro

Calles por las que transita

Parques y zonas verdes

Transporte Colectivo

Nivel Socioeconómico Alto

Seguro Inseguro

Percepción de seguridad en lugares públicos



02 Activos de las personas 

SEGURIDAD

Percepción de seguridad en lugares públicos

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Parques y zonas verdes

Zonas comerciales

Transmetro

Calles por las que transita

Bancos y Cajeros

Zonas de diversión

Paraderos y puestes peatonales

Transporte Colectivo

Nivel Socioeconómico Medio

Seguro Inseguro



02 Activos de las personas 

SEGURIDAD

Percepción de seguridad en lugares públicos

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Zonas comerciales

Transmetro

Calles por las que transita

Parques y zonas verdes

Bancos y Cajeros

Paraderos y puestes peatonales

Zonas de diversión

Transporte Colectivo

Nivel Socioeconómico Bajo

Seguro Inseguro



02 Activos de las personas 

SEGURIDAD

82%

64%

Asaltos callejeros

Drogadicción

Asaltos a tiendas
o negocios del barrio

Las pandillas

Tráfico de drogas

37%

27%

24%

!"#$%#&'()* &"+,()-'* .) *)/0"#.'. 10) *) &")*)$2'$ )$ *0 ,'""#+



*1237 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SEGURIDAD
¿Qué tanto cree usted que las autoridades de Barranquilla están realizando acciones 
para lograr que este barrio sea más seguro?

5

4

3

2

1

2%

20%

23%

23%

31%



*1241 base total de encuestados *174 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SEGURIDAD
 Durante el último año, ¿Usted ha sido víctima de algún delito en Barranquilla?

¿Sí/No? ¿Denunció?

16% 84% 51% 47%

Manuel T Fernandez A
▲+5�

Manuel T Fernandez A




*886 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SEGURIDAD
 ¿Tiene conocimiento que usted puede denunciar la ocurrencia de un delito a través 
de internet?

46%54%



*1241 base total de encuestados

02 Activos de las personas 

SEGURIDAD
 Durante el último año, ¿Usted ha sido víctima de algún delito en Barranquilla?

Localidad

Riomar

Suroccidente

Metropolitana

Norte Centro Histórico

Suroriente
14%
86%

13%
87%

17%
83%

15%
85%

17%
83%

Manuel T Fernandez A
▲-4

Manuel T Fernandez A
▲-2

Manuel T Fernandez A
▲-1

Manuel T Fernandez A
▲+6

Manuel T Fernandez A
▲-3



02 Activos de las personas 

SEGURIDAD

Durante el último año fue víctima de algún delito Percepción de seguridad en la ciudad

16% 15%

21%

32%

14%

7%

Barranquilla MedellínCaliBogotá Bucaramanga Manizales
Percepción de seguridad en ciudad Percepción de inseguridad en ciudad

45%
41%

11%

41%

75%

26% 25% 24%

Barranquilla Medellín

15%

57%

Bogotá Bucaramanga Manizales

29%
34%

Cali

iPad18


Manuel T Fernandez A
Fuente: Red de Ciudades Cómo Vamos 



04 Buen gobierno y ciudadanía 

MODELO DE CIUDAD

*1224 base total de encuestados

¿Cuál cree que es la acción que debe emprender el próximo alcalde o alcaldesa para 
el fortalecimiento de la seguridad en Barranquilla?

31%

18%

15%

Aumento del número
de policías

Incentivar el denuncio
ante las autoridades

Programas sociales para
jóvenes vulnerables

13%

12%

8%

Alianza para la lucha
contra la delicuencia

Solidaridad ciudadana

Inversión en equipos
 tecnológicos y de transporte

2%

0%

Otros

Nada



01
02
03
04

Clima de opinión

Activos de las personas

Atributos urbanos

Buen gobierno y ciudadanía
CONTENIDO



*1195 base total de encuestados

03 Atributos urbanos

MOVILIDAD VIAL
 

2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

80%

60%

40%

20%

0% 10%

16%

74%

15%

24%

61%

14%

24%

62%

13%

27%

61%

16%

30%

54%

23%

35%

42%

14%

39%

47%

14%

39%

46%

18%

41%

41%

24%

38%

38%25%

62%

13%

Más tiempo

Menos tiempo

Lo mismo

                           !"#$%& '(# )&$*ron +(+ ),*-#.)&+ /*0")(*1#+ frente al *2& anterior



03 Atributos urbanos

MOVILIDAD VIAL

61%

51%

45% 44%
41%

18%

Bogotá Cali Bucaramanga Medellín Barranquilla Manizales

!"# $%&'( %) *+,-%.*(# /,01*2,3%#

Manuel T Fernandez A
Fuente: Red de Ciudades Cómo Vamos 



03 Atributos urbanos

MOVILIDAD VIAL

Principal medio de transporte

71%
68%

61%
57%

51%

44%

21% 23% 21%

29%
34%

38%

6% 8%

16%
13%

10% 10%

Barranquilla Medellín Bogotá Manizales Bucaramanga Cali
Transporte público Transporte privado No motorizado

Manuel T Fernandez A
Fuente: Red de Ciudades Cómo Vamos 



*1230 base total de encuestados

03 Atributos urbanos

MOVILIDAD VIAL

General

Bus

Transmetro Taxi Moto A pie Transporte informal

OtroVehículo particularBicicleta

?

10% 6%83%

14% 7%79% 20% 0%80% 10% 8%82% 100% 8% 0%92%

18% 0%82%17%15%68%4% 1%95%4% 2%93%8% 15%77%

NI satisfecho NI insatisfechoSatisfecho Insatisfecho

!"#$% &$ '()'*(++",- +.- $% /$&". &$ 01(-'2.10$ 34$ 4)%"5( 21"-+"2(%/$-0$

APPs transp.

Manuel T Fernandez A
▲+10



*858 base total de encuestados *163 base total de encuestados

03 Atributos urbanos

MOVILIDAD VIAL
Comparando el servicio de Transmetro con el de los buses, busetas y colectivos, 
¿El servicio del Transmetro le parece?

¿Es usuario de Transmetro?

20%

80%

Mejor

53%
26% 17%

Igual Peor



03 Atributos urbanos

*1240 base total de encuestados

ESPACIO PÚBLICO

64%

24%

12%

NI satisfecho
NI insatisfecho

Satisfecho

Insatisfecho

!"#$% &$ '()"'*(++"ón +,- $% $'.(+", ./0%"+, &"'.,-"0%$ $- %( +"1&(&

Manuel T Fernandez A
▲+13



03 Atributos urbanos

ESPACIO PÚBLICO

*1240 base total de encuestados

Localidad Nivel socioeconómico

Suroriente

Suroccidente

Riomar

Metropolitana

Norte Centro
Histórico

64%

66%

70%
19%

12%

10%

55%
27%
18%

26%
10%

22%

83%
12%
5%

65%
25%
11%

62%
23%
16%

72%
17%
11%

NI satisfecho
NI insatisfecho

Satisfecho

Insatisfecho

Bajo

Medio

Alto

!"#$% &$ '()"'*(++"ón +,- $% $'.(+", ./0%"+, &"'.,-"0%$ $- %( +"1&(&



03 Atributos urbanos

Mt2 Espacio Público efectivo por habitante 

ESPACIO PÚBLICO

6,77

4,41
3,64

2,58

1,05

Bucaramanga Bogotá Medellín Cali Barranquilla

Fuente: Informes de Calidad de Vida-Red Como Vamos 



03 Atributos urbanos

EQUIPAMIENTOS DEL BARRIO

NI satisfecho
NI insatisfechoSatisfecho Insatisfecho

11%
8%

80%
13%
10%

77%
12%
26%

62%

Vías Alumbrado 
público

Parques y zonas
verdes de su barrio

      !"#$% &$ '()"'*(++",- +.- %.' '"/0"$-)$' ('1$+).'

Manuel T Fernandez A
▲+25

Manuel T Fernandez A
▲+14



*1231 base total de encuestados

03 Atributos urbanos

EQUIPAMIENTOS DEL BARRIO
  

16%

12%

72%

NI satisfecho
NI insatisfecho

Satisfecho

Insatisfecho

          !"#$% &$ '()'*(++",- +.- %.' (-&$-$' / '$0(1(&.1$' &$ %(' +(%%$'



*1218 base total de encuestados

03 Atributos urbanos

EQUIPAMIENTOS DEL BARRIO
   

80%

60%

40%

20%

0%
2008

21%

42%

72%

61%
52%

48% 47%
52%

44% 42%

31%
26%

10%
18%

23%

36% 33%
29%

38% 41%

55%
62%

2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018

Satisfecho

Insatisfecho

          !"#$% &$ '()'*(++",- +.- %.' /(012$' 3 4.-(' #$0&$' /56%"+('



*1218 base total de encuestados

03 Atributos urbanos

EQUIPAMIENTOS DEL BARRIO
   

Localidad

Riomar

Suroccidente

Metropolitana

Norte Centro Histórico

Suroriente
62%
11%
27%

Satisfecho

Insatisfecho

NI satisfecho 
NI insatisfecho

78%
8%
14%

48%
14%
38%

83%
10%

7%

60%
14%
26%

          
!"#$% &$ '()"'*(++",- +.- %.' /(012$' 3 4.-(' #$0&$' /56%"+('



03 Atributos urbanos

MEDIO AMBIENTE
 

NI satisfecho
NI insatisfechoSatisfecho Insatisfecho

31%

42%

27%

Calidad del aire

Calidad de las 
fuentes de agua

Nivel de ruido

25%

41%

41%

25%

35%

34%

Cantidad de
árboles

Contaminación 
visual

18%

54%

32%

40%

28%

47%

27%

25%

48%

27%

25%

28%

Basuras en
 las calles

Escombros en 
las calles

           !"#$% &$ '()'*(++"ón +,- %,' '"./"$-0$' ('1$+0,' 2$%(+",-(&,' +,- $% 3$&", (34"$-0$



03 Atributos urbanos

SERVICIOS PÚBLICOS

NI satisfecho
NI insatisfechoSatisfecho Insatisfecho No recibe

Agua Energía
eléctrica

Aseo y 
recolección
de basura

InternetGas
domiciliario

Telefonía
móvil

Alcantarillado

8%
6%
1%

84%

80%
11%
8%
1%

20%
33%
0%

47%
9%
5%
5%

81%

4%
2%
2%

92%

5%
4%
1%

90%

56%
11%
5%
27%

!"#$% &$ '()'*(++"ón +,- %,' '"./"$-0$' '$1#"+",'
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04
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Activos de las personas

Atributos urbanos

Buen gobierno y ciudadanía
CONTENIDO



04 Buen gobierno y ciudadanía

PARTICIPACIÓN CIUDADANA
 

 

82% 12% 6% 3%3%4% 4% 1%5%

ApoyoNinguna 
acción

Firmó
peticiones

Contactó 
medios de 

comunicación

Usó redes
sociales

Recogió
fondos
(dinero)

Solicitó
ayuda

Asistió a 
marchas

Voluntariados

              
       

!""#$%&' (&)*#+),)' -)() (&'$*.&( /% -($0*&1)2 -)() )-$3)( ) $4()' -&('$%)' $ #,&)' 
5/& *$ 6)3)% 1$7.),$2 ,/()%4& &* 8*71$ )9$



04 Buen gobierno y ciudadanía

PARTICIPACIÓN CIUDADANA
¿En el último año, usted o algún miembro de su hogar ha participado en alguna o 
algunas de las siguientes organizaciones, espacios o redes?

Ninguno

Juntas de Acción comunal

Org. religiosas 

Org. comunales de seguridad

Asoc. de Padres de familia 

 Voluntariados

85%

7%

6%

4%

3%

2%

iPad18



04 Buen gobierno y ciudadanía

PARTICIPACIÓN CIUDADANA

Ninguna participación en organizaciones, espacios o redes 

85%

76%

61% 60% 58%

48%

Barranquilla Manizales Bucaramanga Medellín Cali Bogotá



*1058 base total de encuestados

GESTIÓN GLOBAL

¿Ha participado en espacios de rendición de cuentas de la Alcaldía?

04 Buen gobierno y ciudadanía

6%

77%

17%

Sí

No

No conoce
del tema



04 Buen gobierno y ciudadanía

GESTIÓN GLOBAL

 

*1232 base total de encuestados

17%

13%
12%

10%

8%

0%

2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%

18%

20%

EducaciónSeguridad 
ciudadana 

y convivencia

Cultura 
y comportamiento 

ciudadano

Empleo Salud

         
        !"#$% &'$("% $ ')% *+" se ,"-"./$ 0."%1$. #2% $1"3&453



GESTIÓN GLOBAL
¿En cuáles de los siguientes aspectos diría Usted que ha estado trabajando la 
Administración del alcalde Alex Char?

04 Buen gobierno y ciudadanía

Movilidad Vial Espacios públicosDeporte y
recreación

Educación pública Salud pública

56% 54% 40% 33% 27%



04 Buen gobierno y ciudadanía

GESTIÓN GLOBAL
La imagen que usted tiene del Alcalde de Barranquilla es:

*1162 base total de encuestados

95%

5%

Favorable

Desfavorable



04 Buen gobierno y ciudadanía

GESTIÓN GLOBAL
La imagen que usted tiene del Alcalde de Barranquilla es:

*1162 base total de encuestados

100%

80%

60%

40%

20%

0%
2010 2012 2014 2016 20182008

87% 84%

96% 93%

56%

33%
44%

67% 70%

90%
93% 95%

5%10%
7%

30%

49%

51%

13% 16%
4% 7%

Favorable

Desfavorable



04 Buen gobierno y ciudadanía

GESTIÓN GLOBAL
¿Usted cómo califica la gestión del alcalde? 

*1242 base total de encuestados

87%

10%

3%

Buena gestión

Gestión regular

Mala gestión



GESTIÓN GLOBAL

¿Usted cómo califica la gestión del alcalde?

*1242 base total de encuestados

04 Buen gobierno y ciudadanía
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2% 4%
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38%
Buena gestión

Mala gestión



*1240 base total de encuestados

GESTIÓN GLOBAL
¿Qué tan satisfecho está usted con la forma en como la Alcaldía invierte los recursos 
públicos de la ciudad?

04 Buen gobierno y ciudadanía

76%

13%

5%

Satisfecho

NI satisfecho NI insatisfecho

Insatisfecho

6%No sabe/No opina
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GESTIÓN PÚBLICA

¿Cómo considera que es hacer trámites en las entidades públicas de la ciudad?

*1239 base total de encuestados

Fácil

NI fácil
NI difícil

 Difícil

19%

26%

55%



¿Cómo hacer de Barranquilla una mejor ciudad para vivir?

  

• Calidad y equidad del empleo 

• Percepcion Seguridad en la ciudad y 

diferencias por localidad

• Facilidad para el emprendimiento

 

• Satisfacción laboral

• Educación

• Salud

• Pobreza Monetaria (Alimentación)

• Medio Ambiente (aire, ruido, escombros)

• Transporte Público

• Tiempos viaje y Satisfacción medio 

    de transporte 

• Parques y zonas verdes

• Satisfacción con vías

• Satisfacción con Alumbrado Público

• Oferta recreativa, cultural y deportiva

• Satisfacción vivienda en la que habita

• Satisfacción Energía Eléctrica

• Facilidad para hacer tramites

• Satisfacción con Espacio Público
• Satisfacción con cantidad de árboles
• Satisfacción Internet

• Satisfacción Gas Domiciliario

• Satisfacción Agua, Acueducto y 

    Alcantarillado

• Satisfacción en el barrio

• Satisfacción telefonía móvil

Desempeño relativo 

Alto DesempeñoBajo Desempeño

0-50% 50-75%
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Movilidad Medio Ambiente

Participación Ciudadana  !"#$%&'(' y Justicia

!"#$% &"''"()*+,,"

!"#$% &'()'(ZADOS 



CONSTRUCCIÓN EN ENTORNO COLABORATIVO

Sector
Público

Academia Sector
Productivo

Organizaciones 
Sociales, 
JAL, etc.

!"#$% &"''"()*+,,"



METODOLOGÍA

Sector Público
• Revisión de Planes.
• Revisión de acciones
    implementadas.
• Resultados.

Sector Productivo
• Presentación 
   Diagnóstico.
• Prioridades.
• Propuestas.

Ciudadanía
• Reuniones 
   en Localidades.
• Resultados.
• Prioridades.
• Propuestas.

Academia
• Presentación 
    Diagnóstico.
• Prioridades.
• Propuestas.

Mesas de trabajo 
con autoridades 

locales, 
departamentales 

y nacionales.

Metodología 
de Priorización

!"#$% &"''"()*+,,"



CRONOGRAMA 2019 - 2020

Academia

Sector
Público.

 
 

 
Sector

Productivo.

Academia 
y Priorización.

Entrega 
propuestas 

a candidatos.

Análisis 
y discusión 
Programas 

de Gobierno 

Septiembre
OctubreAgostoJulioJunioMayo

Mesas 
de trabajo 

con autoridades 
locales, 

departamentales 
y nacionales.

2020
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BARRANQUILLA
CÓMO VAMOS



GESTIÓN GLOBAL
¿Qué tanto cree usted que ha cambiado el nivel de corrupción en Barranquilla durante 
el último año?

04 Buen gobierno y ciudadanía

22%

40%

38%

Ha aumentado

Sigue igual

Ha disminuido



MODELO DE CIUDAD
¿Cuáles son los aspectos que serían los tres más importantes por los cuales usted tome
la decisión de elegir a un candidato?

04 Buen gobierno y ciudadanía 

El programa político, 
 ideas y propuestas 

para la ciudad

Que no sea 
corrupto

Que conozca
 la ciudad y sus 

necesidades

54% 37% 33%



*1147 base total de encuestados

MODELO DE CIUDAD
 

04 Buen gobierno y ciudadanía 

27%

18%

9%

8%

Vigilancia permanente a la
ejecución de las entidades distritales

Control y monitoreo a las
obras públicas

Fortalecer las veedurías
ciudadanas

7%

7%

Reorientar las funciones de las
diferentes dependencias de la alcaldía

Mejorar la formación educativa
de los funcionarios de la alcaldía

Aumentar el salario de los
funcionarios

6%

6%

5%

3%

Aumentar el presupuesto
de las entidades que

cumplan su planeación

Mejorar la interventoría
realizada a la inversión

pública por parte de la Alcaldía

Incrementar 
canales de comunicación

1%

Otros

Nada

!""#$% &'( )(*( (+,-(%)(- (. ,-$/#+0 1."1.)( 0 1."1.)(21 ,1-1 +(30-1- .1 .'"41 
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GESTIÓN GLOBAL

Nivel de corrupción 

04 Buen gobierno y ciudadanía

22% 38% 23% 32% 30% 19% 40% N.D.

Barranquilla

Ha aumentado

Medellín Cali Bogotá

Ha disminuido



*1241 base total de encuestados

CONCEJO DE LA CIUDAD

¿La imagen que usted tiene del Concejo de Barranquilla es favorable o desfavorable?

04 Buen gobierno y ciudadanía

18% 19% 48% 15%

Favorable Desfavorable No tiene
 opinión

No conoce



CONCEJO DE LA CIUDAD

Imagen favorable del Concejo
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70%

58%

31%
26% 24%

18%

Medellín Manizales Cali Bucaramanga Bogotá Barranquilla


